



宋河粮液·国字六号
 产自老子故里的手酿原浆

中国性格·厚重宋河 | 宋河酒业股份有限公司

中央部署新規 防控廉政風險

重點排查掌握執法權等官員 專家籲引入外部監督

香港文匯報訊(記者 趙一存 北京報道)中央紀委監察部、國家預防腐敗局將很快下發《關於加強廉政風險防控的指導意見》。據悉,在排查廉政風險「全面防控」的同時,中央要求加強「重點防控」掌握執法權力幹部。中國廉政問題權威專家指,有關意見對官員樹立廉政風險意識,具有積極意義,但反腐倡廉取得突破性進展,單靠紀檢監察機關、黨政機關是不夠的,必須引入外部監督。

內地《瞭望》新聞周刊日前引述高層消息刊文稱,中央紀委監察部、國家預防腐敗局經過深入調查研究、分析論證、徵求意見,組織起草了《關於加強廉政風險防控的指導意見》,在作進一步修改後,將很快下發。

據稱,加強廉政風險防控由最初的基層實踐探索不斷豐富、完善和發展,如今已成一項重要的機制建設。

四大步驟 規範權力運行

《瞭望》新聞周刊文章指,在排查廉政風險「全面防控」的同時,中央要求加強「重點防控」。其一,要突出重點對象,把領導幹部特別是掌握人事權、執法權、司法權、審批權、監督權等權力的領導幹部作為重點對象,同時要加強對人、財、物管理等關鍵崗位的防控,切實規範領導幹部的用權行為。

其二,要突出重點領域。抓好工程建設、土地出讓、產權交易等腐敗現象易發多發領域以及徵地拆遷、教育醫療、社會保障、食品藥品安全、環境保護、安全生產等涉及民生領域的廉政風險防控工作,以預防腐敗工作的實際成效取信於民。

其三,要突出重點環節,按照結構合理、配置科學、程序嚴密、制約有效的要求,探索科學分解和配置權力的有效方法,加強權力運行的制約和監督。

反腐倡廉 單靠紀檢不夠

其四,要突出重點任務,權力行使前著重查核廉政風險點,制定和落實風險防控措施;權力行使中著重進行實時動態監控,及時發現各種苗頭性、傾向性問題;權力行使後著重通過警示提醒、誠勉糾錯和責令整改

等手段,及時糾正偏差和失誤,避免廉政風險演化為腐敗行為。

中國人民大學廉政研究中心主任毛昭輝就此分析指,通過推進這項制度,樹立一種廉政風險意識,讓各級幹部意識到在行政過程中始終存在風險,具有積極意義。不過,目前來看,整個制度的設計還是一種閉環系統,依托於紀檢監察機關、黨政機關來構建,而社會監督、群眾監督、輿論監督等內容在該制度框架內部很模糊,這極易出現制度的效果不明顯,甚至流於形式的情況。故此,他認為,反腐倡廉取得突破性進展,單靠紀檢監察機關、黨政機關是不夠的,必須引入外部監督。

中國監察學會副會長、北京大學廉政建設中心主任李成言亦表示,政策性行為,容易受單個人為因素的影響破壞,故規範權力運行,最根本的出路還是走向法制化。



中央部署新規,防控廉政風險。圖為武漢「反腐倡廉」成果展中擺放的警世鐘不時響起,警醒人們「廉則興、腐則亡」的道理。 資料圖片

中國承認利比亞新政府

據中新社北京12日電 中方12日宣佈承認利比亞「全國過渡委員會」為利比亞執政當局和利比亞人民的代表。

外交部發言人馬朝旭就中方宣佈承認利比亞「全國過渡委員會」發表談話時表示,12日,中方對利比亞「全國過渡委員會」通報了中方對其承認的決定。

利歡迎中方參加重建

中方表示,中方尊重利比亞人民的選擇,高度重視「過渡委」的重要地位和作用,並一直同其保持密切接觸和聯繫。中方承認「過渡委」為利比亞執政當局和利比亞人民的代表,願與其共同努力,推動中利關係平穩過渡和發展,希望中利雙方此前簽署的各項條約及協議繼續有效並得到認真執行。

利比亞「過渡委」負責人表示,利比亞人民和「過渡委」對中方承認「過渡委」深感高興,對此期待已久。「過渡委」高度重視中國的地位和作用,將切實遵守雙方此前簽署的各項條約和協議,堅定奉行一個中國的政策,歡迎中方參加利比亞重建,共同推動中利關係穩定、持續發展。

港珠澳橋西人工島成形



隨著第61個鋼圓筒的成功振沉,港珠澳大橋西人工島正式成形。 香港文匯報珠海傳真

據悉,港珠澳大橋主體工程總長約29.6公里,東起粵港分界線,止於珠澳口岸人工島。由於大橋穿越伶仃西航道和銅鼓航道,工程採用了橋隧結合的方案,以6公里的海底隧道從主航道下穿過。海底隧道施工將以沉管的方式進行。沉管總長5,664米,共分33節,每節長約180米,寬37.95米,高11.4米,單節重約7.4萬噸,單節沉管體量堪比一艘航空母艦,最大沉放水深達44米。

「定海神針」插入海底逾30米

5月15日,位於隧道西側的人工島順利打下第一個鋼圓筒,不到4個月,該島已形成了止水型島壁結構,比計劃工期提前了20天。9月下旬,西人工島的部分大型設備將「轉戰」東人工島,2011年底,兩個人工島都將圍壁成島,為明年下半年海底隧道施工提供作業面。

據悉,與傳統成島工藝不同,以鋼圓筒的方式在深海形成人工島,是一種全新的工藝。西人工島的鋼圓筒直徑22米,最高超過50米,重達500多噸。這些鋼圓筒在上海長興島製作完成後,海運到珠江口工地,用從美國引進的人錘聯動振沉裝置將其直接壓入海底30多米深,垂直度偏差只有五分之一以上。

央行：信貸增速回落符預期

據中新社北京12日電 中國央行新聞發言人12日就8月份金融統計數據回答記者提問時表示,今年以來,廣義貨幣(M2)增速從高位向常態平穩回落,符合宏觀調控的預期和穩健貨幣政策的要求。

8月份,作為貨幣供應量重要指標的廣義貨幣(M2)同比增長13.5%,比上月末和上年末分別低1.2個和6.2個百分點。對此央行發言人表示,儘管目前廣義貨幣增速看起來比過去低一些,但實際貨幣條件與經濟平穩較快增長是相適應的。

據了解,為了更加充分地反映金融市場的最新發展,央行正在研究覆蓋範圍更廣的貨幣統計口径M2+。央行新聞發言人同時表示,截至2011年8月末,金融機構人民幣貸款餘額同比增長16.4%,比2000至2008年平均水平15.5%高0.9個百分點。8月當月新增人民幣貸款5,485億元人民幣,比實施適度寬鬆貨幣政策的2010年同期還多增近百億元。他說,今年以來信貸投放節奏的主要特點是更加均衡。

堅持穩健貨幣政策

央行新聞發言人強調,目前中國一些價格上漲的因素得到一定程度控制,但並沒有根本消除,通脹仍然偏高,穩定物價總水平仍然是宏觀調控的首要任務。需要堅持實施穩健的貨幣政策,保持貨幣信貸平穩適度增長。要繼續加強宏觀審慎管理,加強理財產品的規範引導和管理,增強調控的針對性、有效性和前瞻性,防範系統性風險。

被曝未執行新個稅法 滬地稅局：報道失實

香港文匯報訊 據新華網報道,中國新的個人所得稅法已於9月1日起實施。但有些地區被曝未及執行新個稅法扣稅。上海地稅局表示,有關上海稅務部門未按國家統一規定執行稅法的報道與事實不符。

上海市地稅局表示,全市各級稅務部門嚴格、準確地執行國家稅法規定,已做好包括徵管軟件調整在內的各項準備工作。納稅人2011年9月1日(含)以後實際取得的工資薪金所得,按3,500元的減除費用標準和稅率表,計算繳納個人所得稅。

按稅法規定,工資薪金所得應納的稅款按月計徵,由扣繳義務人在次月15日內繳入國庫。也就是說,納稅人於9月份實際取得的工資薪金所得,由扣繳義務人當月代扣後,於10月15日內向主管稅務機關申報並代繳。

廈門：新申報系統運行正常

另據《福建日報》報道,近日,有媒體刊發了有關廈門等地因個稅申報軟件未升級,仍按照2,000元費用扣除標準徵收個人所得稅的報道。對此,廈門市地稅局稅政二處相關負責人表示,這一報道嚴重失實。實際上,修訂後的個人所得稅法及實施條例頒佈後,廈門市地稅局即對該局個人所得稅全員全額管理系統進行改造升級,系統已於2011年9月1日零時起上線運行,軟件的上線通知以及申報操作方法同時通過「廈門地稅」網站公佈。該名負責人表示,該管理系統正式上線以來運行正常,沒有出現任何問題。

鄧公長女辦畫展 回顧半世紀風雨



鄧林在北京榮寶齋美術館介紹自己的作品。 新華社

香港文匯報訊 據《北京晚報》報道,本月12日至15日,鄧小平長女鄧林在北京榮寶齋美術館舉行20年來首個個人畫展,她精選出50年間創作的70餘幅大寫意作品展出。

9月11日是鄧小平長女鄧林的70歲生日。10日上午,身著一件普通甚至有些寒酸白色文化衫、牛仔褲,鄧林來到榮寶齋畫展,一併舉行了畫展的小型媒體發佈會,沒有領導致辭,沒有任何排場。

鄧林師從汪慎生

鄧林的畫齡已超過50年,當天布展現場,性情豁達開朗的老人沒有一點點領導人後代的架子,接受採訪時主動和記者們分享她的人生經歷與感悟。回憶起自己的學畫生涯,鄧林說:「我從小喜歡文藝,熱愛看書。老師的評語也總是『愛好廣泛』。我最早在音樂學院附中學習,但我有嗜睡症,音樂又是時間的藝術。所以就去了美院,美術是凝固的

藝術。」1959年,鄧林師從中國花鳥畫大家汪慎生先生學習花鳥畫,而鄧林卻對大寫意畫情有獨鍾,她說:「我在舊書攤上看見了有關大寫意的書籍就學著畫,汪先生看到後因材施教,改教我畫大寫意花卉。現在我也喜歡京戲、昆曲、電影,發覺藝術可以融會貫通。」

笑言父親不懂畫

1961年在中央美術學院附中進行了基礎的美術訓練後,鄧林進入中央美術學院中國畫系,師從李苦禪、郭味蕓、田世光等先生專門學習花鳥畫。鄧林任中國國家畫院藝委會委員、中國畫學會副會長、中國美術家協會會員、國家一級美術師。

憶及父親鄧小平,鄧林笑了:「每次給父親看畫,他總是說:『有進步了!』其實我覺得他也不懂畫。近幾年,我越來越感悟到人生要學會畫短號和句號。人活著要快樂。」

京樓盤半年降6000元 逾百業主要求退房

香港文匯報訊 據《北京晨報》報道,因不滿開發商降價,北京市通州京貿國際城的上百名業主11日圍堵在小區入口,要求開發商退房或補差價,還一度與一位疑似是開發商管理層的男子發生衝突。多位業主報警後,圍住這名肇事者。後交警趕到,雙方協商後離開。

京貿國際城去年一度售價每平方米2.6萬元,去年年底,該樓盤下調價格至每平方米1.98萬元,並承諾對前期高於每平方米2萬元價格購房的業主實施差額返還。

而近日,該樓盤再次推出特價房,均價每平方

米為1.4萬至1.5萬元,儘管特價房是2013年入住的期房,但近6,000元的降價空間還是觸動了老業主的神經。「我是今年年初買的,當時售樓員和我保證不會降價。」業主文女士說,她年初以每平方米2萬元出頭的價格購買了一套房子,沒想到半年多就降了6,000元。

不僅如此,業主們還對房屋質量不認可,多位業主反映房子存在遮光、門窗設計不合理等問題,為此,部分業主拒絕收樓。「我們就是要和開發商當面談談,我們希望退房或退差價。」業主代表說。